



Голос Времени

8 ОКТЯБРЯ
СРЕДА 2014

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 79 (7567)

ИНДЕКС 54022

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

Новопавловск отпраздновал свой 237-й день рождения



По неписаной традиции, открылся День города ярмаркой. Товара всякого-разного было много. Картофель продавался по 15 рублей и разошёлся алёт. Марьицкая птицефабрика предлагала яйца по сорок рублей за десяток. По такой же цене, но за килограмм, торговал яблоками СПК «Советский». Продавали они и саженцы. Выставил свою продукцию «Байсад», предприниматели района торговали рыбой, капустой, были болгарский перец и морковь. Из Курского района привезли арбузы. Выставили свою продукцию Георгиевский хлебокомбинат и кондитерский комбинат «Кубань».

Были и экзотические товары: разнообразные чаи, местный и привозной мёд всевозможных сортов. И цветы. Целая машина их приехала аж из Кушёвки Краснодарского края. Но особенно бойко торговля цветочным товаром шла у пенсионера из станицы Советской. Александр Цысь предлагал и

розы, и саженцы плодовых деревьев.

Очень нарядно смотрелся лоток с туесками, шкатулками, коробами и прочими поделками из томской бересты и крымского можжевельника. Но, поскольку цены на эту красоту кусались, большинство подхватило просто полюбоваться.

Впрочем, «чужеземные» умельцы наших «доморощенных» не переплюнули. Рядом с выставкой декоративно-прикладного творчества, в которой приняли участие детские сады и школы, дом творчества и детский дом, ноги останавливались сами. Были тут и разнообразные поделки из овощей и фруктов, из природного материала. Особенно удивила вторая школа. Среди прочего она представила большие картины из ткани, а настоящей изюминкой выставки стал кукольный оркестр: и рояль, и дирижёр, и пианист, и другие музыканты были сделаны из дерева, да как искусство!

(Окончание на 2-й стр.)



◆ Хорошие новости

Пусть будет тёплой осень жизни нашей

Кто придумал судить о возрасте по числу промелькнувших лет? Ведь в жизни всё возможно, если молод душой человек! И гости литературно-музыкальной композиции, прошедшей в салоне «Вдохновение», доказали, что годы не помеха, если у человека есть цель, а смысл жизни состоит в том, чтобы сеять вокруг себя добро, быть опорой для близких и друзей.

Прекрасные дамы постбальзаковского возраста приняли самое активное участие в проводимой для них программе, посвящённой Дню пожилого человека. Единогласно они решили, что они вовсе не пожилые, а только повзрослели ещё на год.

Очень в тему прозвучали стихи «Бабье лето», «Осенняя зарисовка» и другие в исполнении автора Валентины Кравченко. Впервые я услышала, как читает свои стихи Галина Авенишкова. Сказка-быль

«Колобок» и стихотворение «Урок» были приняты «на ура». Как и песни в исполнении Любови Егориной, Александра Прокопенко, Сергея Гребца. Первый раз выступала в этом зале Галина Щербакова. А подготовила литературно-музыкальную композицию Татьяна Мостушенко.

Самым неожиданным и оттого особенно приятным оказалось незапланированное. Лидия Дорош предложила всем присутствующим вспомнить, как после тяжёлого рабочего дня, упрямившись по хозяйству, новопавловцы выходили на улицы и пели. Песни слышались в разных концах станицы. И, поддержав её, зал запел. Какие голоса! Какие песни! Их по предложению Лидии Григорьевны гости посвятили организаторам встречи, сделав роскошный встречный подарок.

Надежда МАЕВА

«Сладким» гостям всегда рады

Результатом Дня благотворительности и милосердия стали 20 подарочных наборов, которые получили малоимущие, многодетные и неполные семьи кировчан. Сладкие наборы социальные работники центра социального обслуживания населения разнесли прямо по домам.

Ещё 20 наборов в общей сложности на шесть с половиной тысяч рублей получили семьи этих же категорий, имеющие в своём составе школьников. В на-

боры, составленные к первому сентября, вошли канцелярские принадлежности и товары первой необходимости, предоставленные индивидуальными предпринимателями Татьяной Лукьяновой и Сергеем Фоменко. В каждый из наборов вошли ручка, карандаш, ластик, точилка, тетради и обложки для них, зубная паста и щётка, стиральный порошок, мочалка, детский шампунь, туалетное и хозяйственное мыло.

Елена КАРАГИШИЕВА

Любимым воспитателям посвящается

Дошкольные работники района отметили свой профессиональный праздник. Кстати, отмечают его 247 педагогов. Это талантливые профессионалы своего нелёгкого дела, 30 из которых имеют высшую и 47 – первую квалификационную категорию. А обучается в 26 дошкольных организациях района 2691 воспитанник.

В этот день прошли торжественные собрания педагогов «Отчего я воспитатель?», концерты «Мы вас очень, очень любим!», подготовленные детьми; конкурсы рисунков «Мой любимый воспитатель»; фотоколлажи, рассказывающие об истории организаций. Многие детские сады украсили осенние букеты, превратившиеся в настоящие цветочные симфонии для работников детского сада. Были организованы поездки-экскурсии по святым местам, на Чегемские водопады, термальные источники и в город Элисту.

Елена ИВАННИКОВА

Держимся верой, живём надеждой, спасаемся любовью

День Веры, Надежды, Любви выдался, словно подарок судьбы: прозрачный, пронизанный солнцем, наполненный женскими улыбками. В этот замечательный осенний день в социальной комнате города Новопавловска прошёл праздник, посвящённый Дню святых Веры, Надежды, Любви и матери их Софии.

Открыл праздник иерей храма святых апостолов Петра и Павла Владислав Цапко. Присутствующие приветствовали парад участниц, носящих имена Веры, Надежды и Любви.

В концертной программе выступили постоянные посетители социальной комнаты Николай Киселёв и Людмила Токарева с народными песнями, а также вокальная группа клуба «Марьюшка». В программе прозвучали авторские стихи Галины Авенишковой.

Завершилась встреча праздничным чаепитием, которое помог организовать предприниматель Алексей Беликов.

Анна САВЧЕНКО

Новопапавловск отпраздновал свой 237-й день рождения

(Начало на 1-й стр.)

Принял участие в выставке и Новопапавловский музей. Его работники представили собственноручно вышитые картины, радиопали глаз и кружевные шпигетки Натальи Шерстюк, удивляли цветы из бисера и подручного материала Екатерины Шестаковой и Валентины Войтенко, заставляли улыбнуться куклы из ткани, сделанные руками Людмилы Легейдо.

А детская художественная школа не только порадовала выставкой, но и прямо под открытым небом устроила импровизированный мастер-класс по монотипии. Все желающие могли нанести на стекло лобные краски в самом немыслимом сочетании, сделать с этого бумажный оттиск и получить картину. Смотри на неё и представляй всё, что хочешь!

Это не говоря о том, что половину площади заняли продавцы шаров, игрушек и прочей всячины, плюс разные аттракционы, включая тир и батут, устроители которого любезно сообщали, что десять минут на батуте заменяют шесть километров бега. Ну и, разумеется, шашлычники, производители попкорна и сахарной ваты, а также столики, за которыми народ отмечал праздник.

Прологом к торжественной части стали духовой оркестр и знаменосцы, вынесшие флаги России, Ставропольского края и Новопапавловска. Праздничный митинг открыл мэр города Владимир Кузнецов. Он напомнил, что своё летоисчисление Новопапавловск ведёт от указа Екатерины Великой, и поздравил горожан с днём рождения малой родины. Мира и процветания городу, здоровья, счастья, добра и благополучия его жителям желали глава района Сергей Вишиков и глава районной администрации Владимир Лукин, заместитель главы города Кизляра Станислав Власов, предложивший заключить между двумя городами побратимские связи, и благочинный Новопапавловского округа Дмитрий Россохань. Плюс все поздравили с приближающимися профессиональными праздниками учителей и работников агропромышленного комплекса, а протоирей вручил архиерейскую грамоту учительнице воскресной школы станицы Марьинской Валентине Токаревой.

Через площадь прошли представители организаций города.

Открыли праздничное шествие самые юные новопапавловцы – воспитанники детских садов, будущее города, и их наставники. Всего в городе девять дошкольных учреждений, два из которых по итогам прошлого учебного года заняли первое и третье места в районе. Прошли делегации всех четырёх школ, и о каждой нашлось, что сказать. Гимназия гордится своими педагогами, в том числе – заслуженным учителем Российской Федерации Ларисой Пронькиной. Во второй школе открыты три кадетских казачьих класса. Из 13-й за 23 года выпустилось свыше 300 обладателей золотых и серебряных медалей. А 33-я по итогам минувшего учебного года вошла в список ста лучших школ России.

Прошагали делегации дома детского творчества, где в 17 объединениях занимаются более 600 детей; хореографического коллектива Дворца культуры «Город счастья»; социально-реабилитационного центра «Заря» и православного патристического клуба «Сечь». Шли юные борцы и футболисты, очень красиво смотрелись велосипедисты и мотоциклисты из клуба «Торнадо». В белых халатах, с «больными» на костылях и каталке прошагали студенты Кировского филиала Пятигорского медицинского колледжа. Все представители многопрофильного техникума повязали жёлтые шейные платки, а ученики вчерашнего ПУ-48, сегоднешнего Новопапавловского многопрофильного техникума, шли в рабочей одежде своих будущих профессий, несли завоеванные спортивные награды, а также похвастались материальной базой – учебными машинами.

Прошли через площадь работники Пенсионного фонда и крупнейшего промышленного предприятия – КИП «Кировский». Сегодня на комбинате трудится около 700 человек, а если выставить в ряд продукцию, изготовленную за сутки, то она протянется на 11 с половиной километров.

Оказалось, что и в Год культуры Новопапавловску есть чем гордиться. Это и обладатель гран-при красивых, всероссийских и международных конкурсов образцовый ансамбль «Станичники», и народные хоры «Казачка» и «Русское раздолье», и детская музыкальная школа. Последняя не просто прошла, но на некоторое время пре-

вратила площадь в большую танцевальную площадку. Поддержали танец и студенты.

Не раз возникал у зрителей повод посмотреть на небо. И не только потому, что оно в этот день радовало солнечными лучами и синевой, но и потому, что в него то и дело взмывали разноцветные шары и целые транспаранты. Особенный же восторг и изумление вызвал полёт над площадью капитана запаса, обладателя первого спортивного разряда по парашютному спорту, спасателя Южного авиационного спасательного центра Владимира Дождикова. Такого на Дне города ещё не бывало!

Глава Новопапавловска вручил диплом почётного жителя города генеральному директору ООО «Кубань» Владимиру Кочетову и символический ключ новосёлам этого года. Ведь Новопапавловск не первый год участвует в программе переселения граждан из аварийного жилья. 103 городских жителя уже получили новые квартиры, ещё 34 отпразднуют новоселье в этом году, а в следующем начнётся строительство двух новых многоквартирных домов, в которых 45 квартир достанутся 117 переселенцам из аварийного жилья.

На празднично украшенных машинах выехали на площадь семейные пары: шесть пар молодожёнов и семья Александры и Сергея Анищенко, проживших в браке 55 лет. Молодые танцевали вальс, опытные давали наставления, невесты бросали свадебные букеты, и все получали подарки от администрации города.

Разумеется, был и праздничный концерт. Детвору возле Дворца культуры ждал целый пиратский остров, где были и корабль с Весёлым Роджером, и «сулдук мертвеца», и бочка с порохом, а главное – множество увлекательных весёлых конкурсов.

Это уже не говоря о насыщенной вечерней программе. В ней участвовали джаз-оркестр «Весёлая сова», прямо над сценой натянувшие канаты канатоходцы из Махачкалы. Кроме того, были шоу-балет из Георгиевска, эстрадный коллектив из Нарткалы. Возле ДК в 19.00 показывали мультфильмы. А завершающим штрихом стал яркий праздничный фейерверк.

Оксана ВОРОПАЕВА.
Фото Сергея ХИЖНЯКА,



◆ Всемирный день Интернета

«Вышел на улицу – никого. Зашёл в «одноклассники» – здравствуйте вам, вся деревня тут!»

История этого праздника началась 35 лет назад. В 1969 году одна из исследовательских компаний США создала проект, который впоследствии перевернул весь мир. Тогда впервые была осуществлена связь между двумя компьютерами, установленными в пяти метрах друг от друга. Через несколько лет этой же компанией был проложен первый в истории канал компьютерной связи между двумя странами. Спустя какое-то время сеть получила своё знаменитое имя «Интернет».

В 1991 году Интернет становится общедоступным. С этого момента пользователи сети начинают расти в геометрической прогрессии, начинают появляться Интернет-магазины, банки, службы знакомств и многое другое. К 2000 году число сайтов достигло 30 миллионов, число пользователей – 500 миллионов.

В России глобальная компьютерная сеть была создана первого августа 1990 года: в этот день

компания Релком объединила несколько своих сетей в одну. Датой рождения российского Интернета можно считать седьмое апреля 1994 года: в этот день международный информационный центр официально зарегистрировал национальный домен «.RU» для Российской Федерации.

В 1998 году Всемирный день Интернета был санкционирован папой Иоанном Павлом II. Покровителем Интернета был назван святой Исидор Севильский, испанский епископ, который жил в 560-636 годах и был автором первых энциклопедий.

**Интернет – есть!
А шахматы?**

Это всё так, к сведению. Внимательные читатели, возможно, помнят, что когда-то мы публиковали статью под названием «Интернет – нет!». Сегодня в пору печатать противоположную – «Интернет – есть!». Информационная революция под этим именем пришла прак-

тически в каждый дом. Если Пётр рубил окно в Европу, то Интернет – это окно в мир. Скайп вообще даёт фантастические возможности для общения. К слову сказать, даже наш посёлок Фазанский в этом году перешёл на шифру, и в этом плане между фазанцами и москвичами практически можно ставить знак равенства.

Чем стал Интернет лично для меня? Я практически не смотрю телевизор. Все новости нахожу в сети, причём в удобное для меня время и в интересующем объёме. А для души – шашки и шахматы в режиме онлайн и турнирах по переписке. На лучшем шахматном сайте «chessamara» с количеством игроков более 120 тысяч я поднимался до 96-й позиции. В чате меня часто спрашивают, где находится Новопапавловск. Думают, шахматный городок. А я при этом вспоминаю название своей же статьи, когда-то опубликованной в районной газете, – «Районным шахматам – шах и мат!».

То, что мы называем шахматами, на самом деле шахматники. Мопед и «мерседес» оба – транспорт, но совершенно разный. А в сути вопроса, поверьте, я разбираюсь. Играл на турнирах в центральном шахматном клубе СССР в Москве, на всероссийской шахматной конференции сидел рядом с Михаилом Талем. Для шахматиста видеть живого Тала – всё равно что чекисту пострелять из маузера Дзержинского.

Если до 14 лет нет первого разряда – увы, всё: поезд ушёл. Мы, взрослые, обязаны дать нашим детям шанс вовремя прикоснуться к величайшей игре человечества. Вернёмся к Интернету. Компьютер в шашках и шахматах – тренер и партнёр высочайшей квалификации, готовый вести юный талант к любым вершинам 24 часа в сутки. Интернет позволяет участвовать в турнирах любого уровня, даже не выходя из-за своего компьютерного стола.

При такой доступности спра-

шивается: почему же нет осязательных успехов? Отвечаю: мы, взрослые, не создаём мотивации, не стимулируем. Закон перехода количества в качество ещё никто не отменял. Но ни первого, ни второго без школьных шахматных клубов нет и не будет. В лучшем случае мы нашим 12-летним только-только начинаем рассказывать про «e2 – e4». Безнадёжно поздно! В этом возрасте они уже должны были пройти «курс молодого бойца», организованный в начальной школе. А его до сих пор не наблюдается.

Пятиклассник не дурак. Он отлично понимает, что опоздал, да и в голове у него давно другие приоритеты. Чаще всего он шашкам-шахматам сознательно скажет «нет». А на нет и суда нет. Вот и выходит: Интернет у нас уже есть, а серьёзных шахмат пока нету.

Виктор КИСЕЛЁВ,
посёлок Фазанский

◆ В Думе Ставропольского края

Субсидии дорожного фонда изменили ситуацию в муниципалитетах

В Думе Ставропольского края прошло заседание Совета по вопросам местного самоуправления. Его темой стало использование средств дорожного фонда муниципальными образованиями.

Открывая заседание, спикер краевого парламента Юрий Белый подчеркнул, что по качеству дорог жители края оценивают работу власти, поэтому необходимо приложить все усилия, чтобы средства дорожного фонда расходовались результативно и эффективно, особенно это касается сельских поселений.

По информации краевого министерства дорожного строительства и транспорта, в бюджете края на 2014 год на расходы дорожного фонда предусмотрено фонда свыше семи миллиардов рублей, в том числе около двух миллиардов субсидий для муниципальных образований.

В целом по краю на конец сентября освоено 60 процентов средств, в муниципалитетах – 47. Низкое освоение объясняется рядом причин, в числе которых – несвоевременное проведение конкурсных процедур,



БЕЛЫЙ
Юрий Васильевич

заключение муниципальных контрактов.

На сегодняшний день приведено в нормативное состояние более 70 километров автодорог общего пользования, свыше 100 дворовых территорий многоквартирных домов и проездов к ним. Вместе с тем члены

Совета обозначили проблемы, требующие дополнительного законодательного регулирования. Говорилось о высокой нагрузке на местные автодороги, которыми пользуется большегрузный транспорт крупных предприятий. В подобных ситуациях дорожное полотно быстро изна-



шивается, а муниципалитеты не могут рассчитывать на компенсацию ущерба.

Принявшие участие в заседании заместитель председателя краевой Думы Юрий Гонтарь, депутаты Геннадий Ягубов, Надежда Сучкова, Валерий Калугин задали участникам заседания ряд вопросов и высказали ряд конкретных предложений, в том числе касающихся качества и сроков строительства определенных объектов, работы подрядных организа-

ций, большинство из которых остро нуждается в обновлении материально-технической базы.

По итогам заседания приняты рекомендации к Думе и правительству края, органам местного самоуправления муниципальных образований, направленных на устранение недоработок и повышение эффективности использования бюджетных средств на организацию дорожной деятельности.

Пресс-служба Думы Ставропольского края

Юбилейная музыкальная



Начало октября край по традиции встретил «Музыкальной осенью Ставрополя». Вот уже 45 лет фестиваль является главным культурным событием региона.

Его программа всегда уникальна и дает возможность ставропольчанам встретиться с выдающимися солистами и коллективами, музыкантами и композиторами нашей страны и зарубежья. Организаторы фестиваля стараются удивить ставропольских ценителей музыкального искусства долгожданными встречами с любимыми артистами.

Каждый день юбилейной «Музыкальной осени» разножанровый и особенный. К радости зрителей, гостями фестиваля стали виртуозный джазовый квартет Якова Окуня и соло Карины Кожевниковой, квартет Piazzollastudio с «Вечером страсти» в ритме танго, фортепианное шоу BelSuono, эстрадно-джазовый оркестр группы компаний «Фонограф» под руководством заслужен-

ного артиста России Сергея Жилина.

Неожиданным подарком стал открывший фестиваль самый лиричный балет Петра Ильича Чайковского «Лебединое озеро» в исполнении труппы Имперского русского балета под руководством заслуженного деятеля искусств России Гедиминаса Тараиды.

– Жители края впервые увидели прославленный на весь мир Имперский русский балет. Но его руководителя Гедиминаса Тараиду мы уже считаем нашим другом, – рассказала Елена Бондаренко, – председатель комитета, курирующего в краевой Думе вопросы культуры, – Гедиминас откликнулся на наше предложение и своим участием в составе жюри одной из игр КВН поддержал Лигу «Кавказ», был гостем молодежного форума «Машук-2014», где общался с молодежью и организовал мастер-класс, погрузив участников форума в лермонтовскую эпоху. Спасибо Гедиминасу Леонидовичу за особое внимание к культурной жизни нашего края!

И вновь об острых вопросах

Еженедельное рабочее совещание депутатов и руководителей подразделений аппарата Думы Ставропольского края провел спикер парламента Юрий БЕЛЫЙ.

Была заслушана информация руководителей комитетов Думы о проделанной работе и рассмотрении законопроектов, планируемых к включению в повестку очередного заседания краевого парламента.

О результатах совещания, прошедшего в индустриальном парке Невинномыска, проинформировал председатель комитета по промышленности, энергетике, строительству и ЖКХ Геннадий Ягубов. По словам депутата, в целом ситуация с развитием этого проекта нормальная, но как и в любом деле не обходится без сложностей. В числе основных – проблемы с подключением к ряду коммуникаций, а также ухудшающееся состояние подъездных путей. Эти и другие вопросы депутаты намерены решать в тесном взаимодействии с представителями региональной и муниципальной власти.

Председатель комитета по природопользованию, экологии, курортно-туристической деятельности Михаил Кузьмин отметил, что члены комитета приняли участие в мероприятии, посвященном развитию туристической Ставрополя, проходившей в г. Ессентуки. Зампред комитета Виктор Вышинский высказал мнение о необходимости восстановления в прежнем формате ежегодного форума «Кавказская Здравница». По мнению депутата, не стоит терять этот «раскрученный бренд», благодаря которому Кавминводы знают не только в нашей стране, но и далеко за ее пределами.

Не смогли депутаты обойти на «планёрке» и острую тему последствий резонансного преступления в больнице города Ми-

неральные Воды. Было отмечено, что в прошедшее воскресенье в городе состоялся несанкционированный митинг. Часть его участников, по данным Петра Марченко, возглавляющего в Думе комитет, курирующий вопросы безопасности, не имеют никакого отношения к жителям Минвод. Что это как не попытка «расшатать» общество?

Представляющий в краевом парламенте интересы минераловодчан депутат Айдын Ширинов вновь отметил неготовность муниципальных властей города и района к решению столь сложной проблемой. По сведениям законодателя, ряд руководителей находились в отпусках, прекрасно зная о сложившейся непростой ситуации, и появились на работе только после её обострения. Айдын Ширинов заявил, что в настоящее время 18 фигурантов нападения на больницу задержаны, ещё 12 – в оперативном и федеральном розыске. Депутат также предложил законодательно приравнять к террористам лиц, которые совершают нападения на социальные учреждения.

С предложениями по скорейшему разрешению ситуации и путях выхода из кризиса, охватившего муниципальную власть Минераловодского района, выступили вице-спикер Думы Юрий Гонтарь, депутаты Виктор Вышинский, Надежда Сучкова, Иван Богачёв, Виктор Лозовой, Кирилл Кузьмин и другие. Спикер Юрий Белый отметил, что ответственность за произошедшее должны разделять все уровни власти Ставрополя. По его мнению, необходимо встречаться с людьми, искать выход из этой непростой ситуации и не допустить её повторения в будущем. Конкретные предложения председатель ждёт от думского комитета по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству.

Депутат Валентин Аргаюков

поднял вопрос финансирования противораковых мероприятий в крае. По данным законодателя, его предполагается значительно снизить. Было отмечено, что эту тему следует поднять в ходе рассмотрения проекта бюджета на очередной финансовый год, который должен в скором времени поступить в Думу.

Вновь обсуждались и низкие зарплаты младшего педагогического персонала в дошкольных учреждениях края. Юрий Белый обратился к председателю комитета по образованию и науке Людмиле Кузьяковой с тем, чтобы депутаты получили объективную картину финансовых затрат, необходимых для решения этой проблемы на региональном уровне. Также поступило предложение о том, что вопрос необходимо поднять на планируемом в г. Пензе съезде Общероссийского народного фронта, главной темой которого должны стать вопросы развития в нашей стране образования.

Затронул Юрий Белый и изменения, принятые федеральными законодателями в Налоговый кодекс. Они предусматривают перевод налога на имущество физических лиц с инвентаризационной стоимости на кадастровую. Для регионов страны до 2020 года установлен переходный период к новой системе уплаты налогов. Спикер попросил изучить вопрос комитет по бюджету, налогам и финансово-кредитной политике Думы совместно с финансовыми органами края и муниципалитетами.

– Необходимо тщательно выверенный механизм налогообложения, учитывающий специфику каждой территории. Существует много «подводных камней», которые нужно учесть. И эту работу надо начинать уже сегодня, ведь от неё будет во многом зависеть уровень наполняемости бюджета края, – подчеркнул председатель Думы.

Пресс-служба Думы Ставропольского края

Открой шибер! Спаси себе жизнь!

С началом отопительного сезона в Ставропольском крае участились случаи отравления угарным газом. Причина трагедий – нарушение элементарных правил безопасности. Катастрофически часто смертельный приговор пользователям газа выносит закрытый шибер – маленькая заслонка в печи, которая в закрытом состоянии перекрывает выход угарного газа в дымоход.

Уважаемые потребители газа! Будьте бдительны!

Угарный газ не имеет цвета и запаха. Отравление происходит незаметно и может привести к гибели. Достаточно 0,08% углекислого газа, чтобы человек почувствовал головную боль и удушье. При повышении концентрации до 0,32% возникает паралич и потеря сознания (смерть наступает через 30 минут). При концентрации выше 1,2% сознание теряется уже после 2-3 вдохов, человек умирает менее чем через 3 минуты.

Соблюдайте правила пользования газом!

Правила пользования газовой печью:

1. Перед розжигом газовой печи обязательно ОТКРОЙТЕ ШИБЕР, а затем дверцу поддувала.
2. Проветрите не менее 5 минут топку, дымоход и помещение.
3. Обязательно проверьте тягу в дымоходе. Для этого поднесите полоску бумаги к

смотровому отверстию топки или стабилизатора тяги. Если полоска бумаги втягивается в сторону топки – тяга нормальная, если же она отклоняется в обратную от топки сторону – тяги нет. При отсутствии тяги пользоваться печью запрещено. Тяга проверяется до розжига и через 5-7 минут после включения горелки печи.

4. Если печь исправна и тяга в дымоходе хорошая, зажгите запальник. При горящем запальнике откройте кран основной горелки и зажгите ее.

5. Если горелка погасла, то немедленно закройте кран, снова проветрите топку в течение 5 минут и повторите все операции по розжигу основной горелки.

6. Газовая горелка должна гореть во всех отверстиях без копоти, пламя должно быть фиолетово-синего цвета.

7. Регулярно проверяйте состояние вентиляционных и дымовых каналов: очищайте их от снега, наледи и посторонних предметов.

8. Почувствовав запах газа, немедленно прекратите пользоваться печью и обратитесь в газовую службу по телефону «04».

♦ К вашему столу

БЫСТРЫЕ МАРИНОВАННЫЕ БАКЛАЖАНЫ

Когда очень хочется маринованных баклажанов и совсем не хочется ждать сутки – можно приготовить такой вариант.

1 кг баклажанов нарезать на кружки или как удобно, разложить на застеленный пергаментом противень, слегка сбрызнуть растительным маслом и запечь при 200 градусах минут 15-20. Переложить еще горячими в посуду с крышкой, добавить соль, мелко нарезанную зелень укропа и петрушки, 4-5 зубков тертого чеснока, 50-70 гр пахучего растительного масла и 2-3 ст.л. виноградного или простого уксуса, можно добавить лук – хорошо перемешать. Накрыть крышкой и дать остыть. Можно кушать.

ЗАПЕЧЕННЫЕ БАКЛАЖАНЫ

Баклажаны порезать вдоль дольками толщиной 0,6-0,8 см посолить и оставить минут на 15 для выделения сока.

Сметану смешать с майонезом в пропорции 1:1, посолить, поперчить и добавить несколько раздавленных зубчиков чеснока.

Натереть сыр на крупной терке. Порезать помидоры тонкими кружочками. Порезать зелень кинзы и соленый сыр.

Промокнуть баклажаны бумажным полотенцем (убрать сок), намазать сметанным соусом, выложить кружочки помидоров, на помидорки по маленькой пластинке соленого сыра и снова выложить немного соуса посыпать зеленью и тертым сыром. Выпекать в разогретой духовке около 20 минут. До готовности.

ЗАПЕКАНКА С БАКЛАЖАНАМИ ИЛИ ПОЧТИ «МУСАКА»

Порций: 4
Ингредиенты: чеснок – 2 зубчика; фарш из говядины и свинины

– 450 г; красное сухое вино – 150 мл; баклажаны – 2 шт.; растительное масло – 4 ст. л.; молотая корица – 1 ч. л.; луковица – 1 шт.; картофель – 1 шт.; помидоры – 400 г; по щепотке молотого мускатного ореха, гвоздики и кориандра; соль, перец.

Для соуса: куриное яйцо – 2 шт.; тертый пармезан – 150 г; мука – 1 ст. л.; сливочное масло – 1,5 ст. л.; молоко – 300 мл.

Лук очистить, нарезать маленькими кубиками. Чеснок очистить и раздавить. Помидоры мелко порубить.

Картофель очистить, нарезать не тонкими кружочками и отварить в кипящей подсоленной воде 3-5 минут, до полуготовности.

В большой сковороде разогреть 2 ст. л. растительного масла и обжаривать, помешивая, фарш и лук в течение 10 мин., до коричневого цвета. Добавить чеснок и специи, готовить еще 2 мин.

Влить в сковороду вино, положить помидоры и тушить на медленном огне 15-20 мин. Приправить по вкусу солью и перцем.

Баклажаны нарезать вдоль на ломтики. Выложить ломтики на сковороду, посыпать солью и перцем. Обжарить с двух сторон, до золотистого цвета.

В форму для запекания выложить треть ломтиков баклажанов и картофеля. Накрыть их половиной мясной смеси. Сверху положить половину оставшихся баклажанов и картофеля, оставшуюся мясную начинку. Последним слоем должны быть баклажаны.

Для соуса растопить сливочное масло, добавить муку и готовить, помешивая, 1 мин. Влить молоко, нагревать 2-3 мин. Слегка остудить, смешать со взбитыми яйцами и 2/3 сыра.

Залить этой смесью запеканку и посыпать оставшимся сыром. Запекать в духовке 20-25 мин. Температура духовки 180°C.



шибер закрыт



шибер открыт

Большой выбор КВАРТИР

со свидетельством в современных домах г. Ставрополя от 22500 руб. за м².

Действуют материнский капитал, ипотека, рассрочка платежа.

тел. 8(8652) 22-22-00, 22-22-11. Сайт: <http://южные-ворота26.рф>

ИП Долженко С.С., ИНН 263514811528, ОГРНИП 311265114500514 (4-4, № 556)

Требуется мастер маникюра и педикюра.

Телефон: 2-02-72. (№599)

СЕНСАЦИЯ!

В связи с полной ликвидацией фабрик «Виктория» и «Анастасия» г. Иваново **МАКСИМАЛЬНАЯ РАСПРОДАЖА 12 октября (воскресенье) ДК им. Романько с 9 до 18 час Только натуральное качество! Цены ниже цен КОНФИСКАТА**

Ассортимент еще больше! Выбор еще богаче!
ПОСТЕЛЬНОЕ БЕЛЫЕ от 250 руб., НОСКИ (х/б, махра, п/шерсть...) – от 10 руб., ФАРТУКИ от 50 руб., СОРОЧКИ от 70 руб., ФУТБОЛКИ х/б – от 100 руб., ХАЛАТЫ (бязь) – от 100 руб., ПОЛОТЕНЦА 7 шт. – 100 руб., 5 шт. – 100 руб., 3 шт. – 100 руб., ТАПОЧКИ 2 пары – 100 руб. ТРУСЫ 2 шт. – 100 руб. ПОДУШКИ от 100 руб., ТРИКО, ПОДУШКИ «Бамбук», пух-перо, «Лебяжий пух», КОМПЛЕКТЫ ПОСТЕЛЬНОГО БЕЛЫЯ бязь, поллин 3D, сатин 3D, «Зима-Лето», «Уют» ПЛЕДЫ, ПОКРЫВАЛА, ОДЕЯЛА из овечьей шерсти И МНОГОЕ-МНОГОЕ ДРУГОЕ.

Не надо мечтать о поездке в г. Иваново, не платите дважды, **ВСЕ ПРОСТО – приходите к нам.**
Мы работаем напрямую без посредников, только производитель. **Торопитесь. Количество товара ограничено.**
ИП Дружинин А.В., ИНН 440701640904, ОГРН 311443613200039 (№ 593)

Продаётся

ДОМ

в г. Новопавловске, квартал «А»

Телефон: 8-961-455-82-64. (№ 609)

НЕЖИЛОЕ ПОМЕЩЕНИЕ

под офис, магазин
Площадь 96 кв. м. Станица Зольская, ул. Калинина.
Телефон: 8-928-10-10-500. (1-16, № 608)

ПРОДАЮ ВАЗ-2115,

2008 г., черный, не битый, пробег 68 тыс. км, в отличном состоянии.
Тел. 8-988-743-80-10 (звонить в любое время)

Спортивное питание

«СПОРТ-ТОВАРЫ»

г. Новопавловск, ул. Мира, 202.
Телефон: 8-918-743-9-222.
ИНН 260902134528, ОГРН 31326512900255. (2-2, № 592)

КУРЫ-НЕСУШКИ.

Бесплатная доставка по району.
Телефон: 8-909-404-86-22.
ИП Антонов А.С., ИНН 61260342712. (15-25, № 574)

Требуются сборщики мебели

в корпусный цех. Опыт работы.
Телефон: 8-962-009-08-00. (2-2, №589)



Продаётся КУРИЦА-МОЛОДКА

породы «Ломан-Браун» мясо-яичного направления (незаменимая несушка на яйцо, 320 яиц в год, окрас красный).
Бесплатная доставка на дом. Телефоны: 8-928-633-35-73; 8-963-384-56-63; 8-(879-51)-36-4-19.
ИП Руденко Г.В., с.№310262528700031 (2-7, № 521)

11 октября в РДК им. С.М. Романько

с 9.00 до 18.00

ТОРГОВАЯ МАРКА «LANOME» ПРЕДЛАГАЕТ

ТУРЕЦКИЕ ДУБЛЕНКИ
КОЖАНЫЕ ПЛАЩИ, КУРТКИ
ПАЛЬТО

В НАЛИЧИИ ВСЕ РАЗМЕРЫ
РАССРОЧКА ДО 12 МЕСЯЦЕВ; паспорт, свидетельство ПФ
Телефон для справок 8 (86154) 7-24-07. Модели и цены на сайте www.lanome.ru
СТАРЫЕ ЦЕНЫ БОЛЬШИЕ РАЗМЕРЫ СКИДКИ!!!
ИНН 260700082612, ОГРН 304260722400090 (№ 588)

Улыбнитесь!

Мой братик сказал, что боится спать один.

Я утешил его тем, что он не одинок – ведь под его кроватью живёт монстр, а в шкафу – бабайка.

СНИМУ ЖИЛЬЁ

на длительный срок для командированных работников.
Телефон: 8-909-772-73-40. (№ 611)

Продается ВАГОНЧИК, оборудованный для торговли.

Телефон 8-905-491-52-96 (15-25, № 612)

Коллектив ГБУЗ СК «Кировская центральная районная больница» выражает искренние соболезнования заслуженному врачу Российской Федерации Травникову Владимиру Александровичу по поводу смерти его дочери

НАТАЛЬИ ВЛАДИМИРОВНЫ. (№ 610)

Погода

Среда +5...+9°C, пасмурно. Четверг +7...+10°C, пасмурно. Пятница +8...+12°C, облачно.